

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прохоровой Ольги Геннадьевны  
**«Совершенствование организации профилактики ВИЧ-инфекции среди молодежи, женщин и детей в субъекте Российской Федерации»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы диссертационного исследования Прохоровой О.Г. определяется возрастающей общегосударственной медико-социальной, экономической и демографической значимостью проблемы ВИЧ-инфекции. В России эпидемия распространяется наиболее быстрыми в мире темпами, ситуация характеризуется ростом новых случаев ВИЧ-инфекции, числа случаев заражения половым путём, нарастающим вовлечением в эпидемический процесс женщин и детей.

Исследование выполнено в Свердловской области, которая относится к регионам с самым высоким уровнем распространения ВИЧ-инфекции. В связи с этим, изучение региональных особенностей медико-организационных аспектов противодействия эпидемии среди таких восприимчивых к заражению групп населения, как молодежь, женщины и дети, с целью оптимизации профилактических программ на уровне субъекта федерации имеет высокую актуальность для практического здравоохранения.

Представленные в автореферате результаты исследования дают обширный фактический материал по проблеме ВИЧ-инфекции, новым подходам к организации профилактики и медико-социального сопровождения при ВИЧ-инфекции.

Исследование проведено с использованием обширной базы данных с применением адекватных методов анализа и статистической обработки. Статистические совокупности формировались с использованием сплошного и выборочного методов; объем наблюдений в изучаемых группах репрезентативен.

Новизна исследования и полученных результатов определяется тем, что на примере крупного субъекта Российской Федерации получены новые научные данные о тенденциях развития эпидемического процесса в комплексе с оценкой результативности реализации межведомственных мероприятий профилактики ВИЧ-инфекции среди молодежи, женщин и детей в условиях нарастающего распространения ВИЧ-инфекции, в том числе, превентивного обучения в образовательных учреждениях и в сфере труда, расширения доступности обследования и лечения, новых подходов к организации медико-социального сопровождения. Установлены новые данные о вкладе различных факторов заражения ВИЧ-инфекцией для потребителей инъекционных наркотиков, в том числе женщин, в современных условиях развития эпидемии ВИЧ-инфекции. На основе комплексной оценки апробированных с позиций межведомственного взаимодействия медико-организационных технологий научно обоснованы направления совершенствования организации профилактики ВИЧ/СПИДа среди молодежи, женщин и детей в субъекте Российской Федерации при высоком уровне распространения ВИЧ-инфекции.

Результаты исследования характеризуются выраженной практической значимостью. Разработанные, апробированные и внедренные в Свердловской области медико-организационные технологии профилактики среди молодежи, женщин и детей с подтвержденной результативностью являются обоснованием для совершенствования организации профилактики ВИЧ-инфекции в субъектах Российской Федерации.

Очень важно, что в основу реализации медико-организационных технологий профилактики положен унифицированный межведомственный подход, нормативно-правовое и организационно-методическое обеспечение при планировании, разработке и реализации профилактических мероприятий на региональном и муниципальном уровнях.

Материалы диссертации полно отражены в научных публикациях, в том числе в 6 изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Таким образом, с учетом актуальности, новизны и научно-практической значимости полученных результатов, судя по автореферату, диссертация Прохоровой О.Г. является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи, имеющей существенное значение в сфере общественного здоровья и здравоохранения – повышения эффективности организации профилактики ВИЧ-инфекции.

Диссертация соответствует требованиям параграфа II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федеральный Центр мониторинга противодействия распространению туберкулеза  
127254, Россия, Москва, ул. Добролюбова, 11, Телефон 8(495) 619-00-70

Руководитель Федерального Центра мониторинга противодействия распространению туберкулеза в РФ, главный научный сотрудник отделения медико-социальных проблем, доктор медицинских наук, профессор

О.Б. Нечаева

Нечаева Ольга Брониславовна, контактный телефон 8(495)619-19-88, [nechaeva@mednet.ru](mailto:nechaeva@mednet.ru)

Подпись О.Б. Нечаевой «Заверяю»  
Начальник отдела кадров ФГБУ ЦНИИОИЗ Минздрава России



Е.А. Былинкина